

从严从紧从快 打好打赢疫情防控战

开栏语

自我市启动疫情防控应急响应以来,全市上下积极配合、全力以赴投入这场没有硝烟的战争中。其中,有一些身影令人尤为敬佩,有一些故事令人格外动容。往日常,她们是女儿、妻子和母亲,这个时候她们拥有共同的名字——疫线巾帼。在疫情发生后,她们第一时间投入战斗,以实际行动展现了丽州市巾帼力量。

为了铭记发生在这些特殊日子里的巾帼故事,本报与市妇联联合推出《巾帼战疫日记》系列报道,聚焦疫线女性,看看丽州市巾帼是如何在这场疫情防控战中保卫共同家园、守护人民健康的。

践行使命担当 守护共同家园



J 巾帼战疫日记



与时间赛跑 铸就最后的检疫防线

1月12日 晴转多云

早上9时许,一批收集好的样本送进了市疾控中心实验室。我们草草吃了几口方便面垫肚子,就穿上隔离衣、防护服,一头扎进了实验室。

目前,我们疾控中心承担感染者、密接、次密接人员的核酸样本检测工作,可以说是危险性最高的检测点。这也决定了我们必须严格把控检测环节中的每个细节,将风险降至最低,保证不出纰漏。从1月5日至今,我和同事们轮流值班,与时间赛跑,保证一有样本抵达就能随到随检。

核酸检测样本转运至实验室后,检验科与病毒的作战就打响了。我们将样本依次经过交接、扫码接收、样本前处理、核酸提取、试剂配制、体系配置、上机等步骤后,才能获得检验报告。在一轮检测工序结束之前,我们需要在实验室里待上5至6个小时,长期闷在厚重的防护服中,汗如雨下已经是常态。

16时20分,历时5个多小时的检验工作结束了。连日来不间断的战斗,让大家的脸上都留下了清晰的勒痕。休息时间,我翻了翻手机里孩子的照片,小的9个月,大的3岁,我已经两周没见过他们了。很多同事跟我情况一样,虽然不舍家人,但我们都明白,这是我们的责任和担当。

市疾控中心检验人员 杜佳诗 26岁



每个人都在 用自己的方式与疫情作战

1月5日 晴转多云

紧急通知,全市市场、药店、餐饮等行业立刻暂停营业。18时30分,接到临时任务的我们迅速分好组。我和同事负责东城北溪一带,店多人少,我们一路小跑,告知沿街商户这一消息。

疫情防控期间,大多数经营户都对我们的工作给予理解和支持。无奈有的商店老板不理解政策,前脚说马上关,等我们转了一圈回来,发现他又开业了。其中一家饺子店还和我们打起了游击战,明面上关门,背地里用一个可移动窗悄悄售卖。我们只能守株待兔,在这些店门口一遍遍督促,直到目睹老板离开才放心。

当走进北溪一家超市,只见收银台前排起了长队,货架都快空了。居民人手一个满满的购物篮,一副严阵以待的架势。

作为一名市场监管人,我觉得既无奈又好笑,但愈发感到重任在肩。市场直接关乎民生,物资更是和每个人的生活息息相关。我一边等待超市营业结束,一边忍不住在心里呐喊:大家不要担心,肯定不会让大家饿肚子的。

不停地奔波,很快就到了22时。为了防止一些店钻空子,巡逻和检查是必不可少的。一圈转下来,我们并没有再遇到偷偷开张的店,心里很是欣慰。其实我们每个人都在用自己的方式与疫情作战。

市市场监管局工作人员 卢烁烁 23岁



这场战疫 我们必胜

1月6日 阴

铃铃铃,凌晨1时许,紧急集合铃在所内响起,我立马从床上弹起,来不及换下睡衣,套上警服的我就下楼集合。

原来,接上级通知,我们所要派警力增援石柱镇,我向领导主动请缨。

我是一名党员,而且正年轻,这个时候我义不容辞。

根据组织安排,我到达防范区石柱镇傅阳村姓傅自然村,此时村内正在进行第一轮核酸检测。刚值完晚班不曾休息的我,感到有些困乏,拍拍脸,跺跺脚,我打起精神,下车维持秩序。

第一轮核酸检测完成后,我又被安排到了下一处增援点,负责在俞溪头路口服务点执勤,主要任务是对来往车辆进行检查和管控。夜间往来的车辆其实不多,稍微空闲下来的我感觉身体有些不太对劲,算了算时间,应该是生理期到了。往常这个时候,我都会服用一些缓解疼痛的药物,如今在管控区执勤,只好等单位同事运送物资的时候帮忙捎带了。

当天凌晨6时,第二轮核酸检测开始,我又和同事们赶往检测点维持秩序。好在同事们都非常照顾我,让我在车上短暂休息。下午,我们又投入防疫

工作中。

疫情当前,我们公安民警都没有理由退缩,没有理由懈怠。我相信在大家的共同努力下,这场战疫,我们必胜!市公安局芝英派出所民警 王语嫣 24岁



用青春凝聚战疫力量

1月8日 晴转多云

自发生疫情以来,为了大幅度提升我市核酸检测能力和速度,气模方舱实验室开始搭建,我和其他14名志愿者一起前往会展中心协助工作人员。

拆箱子、搬货物、组装器材,每个人都分工明确,我们必须在当天完成搭建工作,因为该实验室在第二天就要正式投入使用。

在现场,每一位女生都变成了女汉子,无论是搬东西还是拧螺丝,丝毫不输男孩子。我们今天的志愿者队伍是由8名女生和7名男生共同组成的,以往大家也常在一起参加公益活动,所以默契都非常好,预计下午5时许就能下班。

可是到了下午4时许,一批和我们一起工作的消防队伍临时接到任务离开了,所以现场的负责人就问我们能不能多帮一会忙。毫无意外,我们队伍里的所有人都留下了。

今天是气模方舱实验室投入使用的第一天,我和小伙伴们又准时来到了该实验室外,参加志愿者工作。今天,我们全员做好防护,在专业培训后参与到工作中:其中,有3位小伙伴负责处理医疗垃圾,4位负责拆试管,还有两位男生负责现场的消杀工作。看着一切有条不紊的样子,我不禁心里有些感动。我们相信,即使我们的力量再小,也一定能为永康的疫情防控贡献力量。

志愿者 张龙(右一) 42岁



永报姐妹花

Yong Bao Jie Mei Hua

全国巾帼文明岗 监督电话 87126426



既服务到人 更服务到心

融媒记者 胡锦 高婷婷